Huoiversité 08 Mai 1945 Guelma Date : Mardi 15/06/202]
Faculté des seiences et de la technologie (5T) Purée @ 1 b 30min

2tm Année Trone Commun Science et Technologie

Examen 52 d’hydrologie
25 Année ST Grovpe Hydroaligue
Exercice 1 : (7.5 pis)
En planimétrant les surfaces des intervalles d'altitndes d'un bassin versant on g

obienus les résulials sulvants

Intervalie . T
=N L . 1 ') 2 el 5 .i _-.I

taltitude (my | 13001100 | 1100850 | $50-650 | 650-450 | 450-250

Surlace (km?) 50,20 458,65 44069 | 80.62 2384 |

1} Calculer le coefficient de compacité de ce bassin si son périmétre est de {145 kin) ;
2) Déterminer les dimensions du rectangie équivalent de ce bassin ;
3y Tracer lz courbe hypsométrique du bassin et déterminer !

J.a- Les aititudes @ (hay), (hes) et (hs) et Paltitude moyenne (Hu, ) du bassin :

3.b=La pente movenne (Puoy) & indice de pente global (lg) de ce bassin
Exercice 2 @ (16 prs)
Le taux d’évaporation § partiv de la surface d'un réservoir de 1500 ha est de
1300mY/j. Calculer la variation du niveau de eau dans le réservolr en métres pendant une

année de 365 jours. si le débit entrant est de 0.8 mY/s. A- til augmenté ou diminué ?

Question de cours : (6.5 pis)
(1- Définir brigvement les caractéristiques de disposition dans le plan 4 un bassin versant. (3. 5pis)
02- Cuier les différentes méthodes de jaugeages. (1.5 pes)

(3- Expliquer brievement la méthode de tragage de I"Hydrogramme Q1) d un cours d"eau
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1.12 3 ( 1‘|I 1- lf{lc_ )

Eq': B B E':l-"'u'-l}_'-"hlmu_g H -Hag
th ' oy T L - g

=

.

Formules : Ko = 0,242 % i
7 :

H1'.'1|'.“.|' H

rI':l

K

Bonne chance
Mme Bouraghi.N



Corrigé type All 2 2020-2021 (52)
EMD Hydrologie (25™ AST)

EXercice 1: (7.5 pis)

1} caleul du coefficient de compacité (K¢) de bassin versant © 11 s

L 185 oy ¥ ib = 1w
Ko=0282+—7—==0282+ 72 = Ko =126 (05

Avee : ¥ Spp = 1054 km? {5

pris}

1) Dimensions du rectangle équivalent - (1 pis

: . _wenE0 0 [0z 2) LB p | e s _
Ona: L 1l= o (1 _Ih_uli {ch By {1£+02099) = 3652 = {1 + 0.4581)
Ontrouve : L=53325km (.3 pis)

{ = 1979 km (S its)

2,3} Dimension du rectangle équivalent et tragage de la courbe hypsométrique du bassin versant

(1.25 s

Courbe Hypsometrique | Courbe Hypsométrigue
. I ére Mithode 2éme Méthode
Altitudes surfaces
(] particlles (km®y | Surface | pourcentage | Surface | pourcentage
Cumulde de surface | Cumulée | de surface
(Km?) cumule (%) (Km™ | cumulé (94)
1300 0,00 000 | 000 [1054.00] 100,00
1100 5020 s020 | 4,76 | 100380 9524
830 438,65 508,83 48,28 . 245,15 51,72
630 140,69 049,54 90,09 | 104,46 | 9,91
450) 80,62 1030,16 | 97,74 | 23.84 2,26
250 2384 | 105400 | 100,00 | 0,00 0,00
La somme 1054,00 |




Corrigé type d'examen d’Hydrologie (AU : 2020-2021)

Courbe Hypsomeétrique 1ere Méthode
- B 3) tragage de la courbe

el T : hypsométrique

Ao s S I
g =R S 3.a-D apres [ courhe |
B B = v T i Hypsometrique de ce bassin
= ‘\\ . versant on tire ;

46 - \TI # Hso=845 m (.25 pis

16Q | j '

. : # Has =550 m (0.25 ps)

LI i qoad 5000 50,00 7300 8D 0,00 b3
pdeSurface Cumulss # Hs= 1090 m (1,25 pis)

{125 pisd
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